

省气候中心最新预测:

今夏高温日数、汛期降水量较常年偏多

4月29日,省气候中心发布江苏省2023年汛期(6-8月)气候预测。预计今年汛期江苏降水量较常年同期偏多,但时空分布不均,强对流和干旱天气同样需要关注。气温方面,预计今年汛期平均气温较常年偏高,高温日数也较常年同期偏多。难道江苏会再迎最热夏天?根据预测,预计今夏高温热浪程度弱于2022年。

现代快报+记者 徐红艳

汛期降水

较常年同期偏多,但时空分布不均

预计今年汛期降水量较常年同期偏多,其中淮北地区较常年偏多两成以上,江淮地区和苏南地区较常年偏多一到两成。6月接近常年,部分地区偏多;7月淮北地区较常年偏多,江淮之间和苏南地区接近常年;8月全省大部地区正常略多。

预计今年汛期降水量:全省平均降水量550~650毫米,较常年偏多,降水时空分布不均,其中淮北地区较常年偏多一到两成,江淮之间较常年偏少一到两成,苏南地区较常年偏多一到两成。

值得关注的是,今年汛期江苏降水时空分布不均,可能出现集中强降水时段,存在发生局部内涝以及地质灾害等事件的可能,省气候中心建议,结合灾害风险普查成果,充分做好各种防汛、防灾准备。

此外,要重点关注汛期短时强降水、雷雨大风、冰雹、龙卷等强对流天气发生的可能,及其可能造成的次生灾害,做好预警信息发布,强化应急准备。

降水虽然总体偏多,但干旱天气也需要重点关注。预计今年汛期江淮之间降水量较常年偏少一到两成,可能出现阶段性干旱,不过今夏干旱强度较2022年弱。根据国家气候中心预报,长江上中游汛期

降水较少,因此需要做好水库蓄水工作。

高温热浪

平均气温偏高、高温日偏多,但程度弱于去年

降水量相距常年同期偏多,汛期气温会凉快一些吗?根据预测,预计今年汛期平均气温江淮及苏南西北部较常年偏高1~2℃,其他地区偏高0~1℃。其中6月大部地区以正常略高为主;7月淮北地区接近常年,江淮之间和苏南地区较常年偏高;8月大部地区较常年偏高。

高温日数(日最高气温≥35℃)也较常年同期偏多。其中,淮北地区8~12天,江淮之间11~20天,苏南地区16~25天。此外,预计今年夏季影响江苏的台风个数为2~3个,较常年偏多,可能有1~2个影响较重。

气温和高温日数都较常年偏高偏多,今夏江苏还会热到创纪录吗?根据预测,出梅后会出现阶段性高温伏旱天气过程,预计今夏高温热浪程度弱于2022年,2022年夏季全省平均高温日数34天,为1961年有完整地面观测记录以来历史同期最多。

省气候中心建议,关注高温热浪对城市安全运营和人体健康的影响,做好防暑降温及电力调度供应的准备,关注太湖蓝藻爆发的可能性,适时开展人工增雨,改善水

资源水质,做好森林防火工作。

气候预测

今夏将遇厄尔尼诺,气候存在很大不确定性

截至2023年4月26日,国家气候中心最新监测表明,2023年3月拉尼娜事件结束。根据赤道太平洋大气环流现状以及国内外气候动力模式和统计方法的预测结果,预计赤道中东太平洋将于2023年夏季进入厄尔尼诺状态。

据悉,厄尔尼诺意味着赤道中、东太平洋海表温度持续异常偏暖。它对全球的影响和拉尼娜几乎是相反的,比如,它会导致全球平均气温上升,我国南方江淮流域的降水也会增多。

省气候中心在预测中表示,目前Nino区海温迅速升温,大气逐渐由对拉尼娜响应转变为对厄尔尼诺响应,这种转变快慢的不确定性,使得江苏夏季气候预测还存在很大的不确定性,气象部门将密切监测气候系统的异常和天气气候特征的变化,特别是厄尔尼诺事件的发展,及时提供最新的预报预测意见,加强预警和服务。

此外,受全球气候变暖的影响,天气气候异常事件发生的频率和强度均增加,需做好防御极端事件发生的应急准备和各项防汛、防灾准备工作,重视灾害性天气过程对粮食安全生产的影响,提高应对城市生命线保障能力。

高速上44辆车胎接连被扎
初查原因为货车掉落铁钉铁屑所致



救援人员把扎破胎的车拖上救援车 苏州市高速公路管理有限公司供图

快报讯(记者 高达)日前有媒体爆料,4月28日下午,常台高速苏州段一路段,100多辆车经过时轮胎被铁屑扎破,抛锚在高速路上。网传视频显示,有多辆小汽车抛锚停在应急车道上,车胎瘪了下去,还有车主已经换上了备胎。在另一段现场视频中,两辆救援拖车先后驶过,车上均载有小汽车。

4月29日,现代快报记者了解到,4月28日15:06起,常台高速杭

苏线K92处盛泽匝道至吴江南路段陆续发生多起车辆爆胎,经现场调查,疑似货车掉落大量铁屑钉导致,现场处置轮胎受损车辆44辆。

为最大程度降低突发情况对市民出行带来的影响,苏州市高速公路管理有限公司接报后立即成立事件处置小组,公司领导、应急救援、安全稽查、工程养护等人员迅速赶往现场,安抚车主情绪、提供解决方案、配合处置事故。

工作人员告诉记者,自第一辆



扫码看视频

特警野外合成拉练,燃爆了!



山地伤员救援



机降着陆



整装待发 通讯员供图

快报讯(通讯员 南特宣 记者 顾元森)武装徒步、山林搜索、“红蓝对抗”、机降着陆……近日,南京市公安局特警(巡警)支队在浦口老山区域开展了一场为期两天一夜的野外合成拉练活动。活动包括快速反应、组织指挥、通讯联络、协同作战和综合保障等5个方面,以及摩托化开进、夜间山地抓捕、山地救援警情等10个实战训练科目。

活动当天,随着指挥员一声令下,120余名特警队员各自携带20公斤的装备出发,向指定地点迈进,经过10公里集体武装徒步后到达营区。他们在指定区域迅速开展帐篷搭建,随行餐车、移动方舱同步开展餐饮补给、医疗服务等保障工作。经过短暂的休整,首个实战演练科

目——“夜间山林搜索围捕”拉开帷幕,此科目演练采用“红蓝对抗”模式,模拟2名“犯罪嫌疑人”逃窜至山林,特警突击队员随后通过外围扎口、多面收合的方式,在红外成像无人机空中指引协助下,携带头戴式夜视仪、手持热成像仪等装备开展细致搜查,经过两小时艰苦细致的工作,成功抓获2名“犯罪嫌疑人”。

次日开展的“山地伤员救援警情处置”科目训练,是一场空地协同的“重头戏”。接到任务指令后,

警用直升机搭载4名突击队员到达救援任务区域,并成功搜索发现伤员,随后直升机悬停,突击队员依次机降着陆,对伤员进行急救和担架固定,配合机组成员绞车手将伤员安全载入直升机。



扫码看视频

1270余名建设者
坚守常泰长江大桥工地



施工人员在全神贯注地工作 通讯员供图

快报讯(通讯员 唐呈凌 闫盼盼 记者 葛小林)4月29日,“五一”假期第一天,在常泰长江大桥南接线项目建设现场,机器轰鸣,一派热火朝天的景象。在中交一公局集团常泰CT-CZ1标项目左幅69~70号墩节段梁安装施工点,张拉工唐桂勇正在切割钢绞线,他说:“今年是我第二个‘五一’劳动节,通过自己的劳动给家人带来安稳的生活,我感觉很幸福。”

现代快报记者了解到,“五一”期间,常泰项目1270余名建设者坚守岗位,开足马力,全力以赴推进工程项目进度。目前,项目路基填筑及桥梁下部结构已基本完成,正全面推进梁板安装、钢箱梁拼装、挂篮悬浇、支架现浇以及桥面系等桥梁工程和路基防护工程的施工。目前,项目已经累计完成投资约38.8亿元,占投资概算的65%。